



Vodovodni stolp

Glasilo Krajevne skupnosti Vodovodni stolp | Junij 2024 | Številka 2



Poskrbite za redno košnjo zelenic

MAJA MOHAR, PREDSEDNICA KS

Spoštovane občanke, spoštovani občani, v tem uvodniku želim poudariti pomembno tematiko, ki v zadnjem času izrazito vpliva na našo skupnost – lastništvo in vzdrževanje travnikov v naši krajevni skupnosti.

Zadnje spremembe so prinesle, da so mnogi travniki prešli iz lasti Mestne občine Kranj v last etažnih lastnikov. Te spremembe prinašajo nove odgovornosti za vse nas, saj morajo zdaj etažni lastniki poskrbeti za urejenost teh površin. Skrb za našo okolico ni zgolj dolžnost, temveč tudi priložnost, da skupaj prispevamo k lepšemu in bolj urejenemu življenjskemu prostoru. Urejeni travniki niso le estetsko prijetni, temveč tudi pomembni za varnost in zdravje naše skupnosti. Nepokošena trava lahko postane vir težav – skriva lahko odpadke in nevarne predmete, ki ogrožajo otroke in hišne ljubljence, ter omogoča razvoj škodljivcev, kot so klopi in komarji.

Poleg tega urejeni zeleni prostori prispevajo k boljši kakovosti zraka in izboljšujejo splošno počutje. Redno košena in vzdrževana trava je manj dovzetna za bolezni, saj so pogoji za rast patogenov manj ugodni, prav tako preprečuje cvetenje in semenitev trav, kar zmanjšuje količino alergenov v zraku in lajša težave z alergijami. Mulčenje oziroma drobljenje pokošene trave in njeno puščanje na trati pa vrača hranila v zemljo, kar zmanjšuje potrebo po dodatnih gnojilih.

Etažni lastniki, ki ste zdaj odgovorni za te površine, prosimo vas, da poskrbite za redno košnjo trave in urejanje okolice. Če tega ne zmorete storiti sami, poiščite ustrezne izvajalce, ki bodo delo opravili kakovostno in pravočasno.

Ob zaključku šolskega leta bi rada izkoristila priložnost in čestitala vsem učencem in dijakom za njihov trud in dosežke. Želim vam, da se med poletnimi počitnicami odpočijete, se zabavate in si nabereite novih moči za prihajajoče



Maja Mohar, predsednica Sveta KS Vodovodni stolp / Foto: Tina Dokl

šolske izzive. Staršem pa se zahvaljujem za njihovo podporo in prizadevanja skozi celo leto.

Kam poklicati

Za sporočanje pripomb glede vzdrževanja cest, javne razsvetljave, pluzenja, vzdrževanja avtobusnih postajališč in ostalih pobud lahko krajanji uporabijo naslednje telefonske številke oziroma elektronske naslove:

• **Brezplačna telefonska številka v času uradnih ur MO Kranj: 080 1885**, e-naslov: mok@kranj.si

• **Prijava okvare na javni razsvetljavi** je mogoča tudi prek spletnega obrazca na naslovu: <http://www.vigred-elektro.si/kontakti.php>.

• **Vzdrževanje občinskih cest, popravilo ropotajočih pokrovov na občinskih cestah:**

Urad za gospodarske dejavnosti in promet

Saša Pančur: 04 237 31 13, e-naslov: sasa.pancur@kranj.si

Jožica Lužnik: 04 237 33 54, e-naslov: jozica.luznik@kranj.si

• **Vzdrževanje avtobusnih postajališč:**

Jožica Lužnik: 04 237 33 54, e-naslov: jozica.luznik@kranj.si

• **Parkirišča:**

Urad za gospodarske dejavnosti in promet

Ajda Štern: 04 237 31 38, e-naslov: ajda.stern@kranj.si

• **Javna razsvetljava, otroška igrišča v lasti občine, obrezovanje drevja na javnih površinah:**

Urad za gospodarske dejavnosti in promet

Nataša Žibert: 04 237 31 96, e-naslov: natasa.zibert@kranj.si

• **Komunala Kranj, DE Javne površine (tudi pluzenje):**

Andrej Markun: 04 281 13 52, 031 694 923,

e-naslov: andrej.markun@komunala-kranj.si

Dežurna številka za zimsko službo: 031 328 363

• **Medobčinska inšpekcija: 04 237 31 97**

e-naslov: medobcinska.inspekcija@kranj.si

• **Medobčinsko redarstvo: 080 42 52**

e-naslov: medobcinsko.redarstvo@kranj.si

KOLOFON

VODOVODNI STOLP – glasilo Krajevne skupnosti Vodovodni stolp, Begunjska ulica 10, 4000 Kranj, predsednica sveta KS Maja Mohar. Vodovodni stolp (tiskana izdaja) ISSN 2738-5043 Vodovodni stolp (spletna izdaja) ISSN 2738-5051. Izdajateljstva opravila izvaja Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj, tel. (04) 201 42 00, e-pošta: info@g-glas.si, odgovorna urednica Marija Volčjak, urednik Simon Šubic. Priprava za tisk Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, tehnični urednik Grega Flajnik, oblikovanje Matjaž Švab. Oglasno trženje Mateja Žvižaj, 041 962 143, mateja.zvizaj@g-glas.si, tisk Tiskarna Žnidarič, d. o. o., distribucija Pošta Slovenije, glasilo brezplačno prejemajo vsa gospodinjstva in poslovni nastavniki v krajevni skupnosti Vodovodni stolp (Vodovodni stolp, Rupa, Veliki hrib). Naklada 2750 izvodov. Vodovodni stolp je izšel 18. junija 2024 kot priloga Gorenjskega glasa, številka 49. Fotografija na naslovnici: Tina Dokl

O problematiki onesnaženja reke Kokre

V reki Kokri večkrat opazijo onesnaženje s fekalnimi odplakami. Občane pozivajo, naj prijavijo, kadar opazijo nelegalna ravnanja.

SIMON ŠUBIC

V okviru Eko tedna, ki je v Kranju potekal konec marca, so pripravili tudi predstavitve merjenja kakovosti kopalnih voda v mestni občini Kranj, podrobneje pa tudi rezultate meritev kakovosti vode v kanjonu Kokre, ki jih izvajajo v okviru delovne skupine (Zadnji) Poziv za Kokro. Ta je nastala po dveh interventnih dogodkih zaradi zaznanega penjenja vode in smradu v reki Kokri poleti 2022, ko so na območju nekdanjega kopališča Kokra in v Britofu izvedli izredni vzorčeni vode. Pokazali sta, da se v vodi pojavlja onesnaženje s fekalnimi odplakami, kar nakazuje na nepravilno in nelegalno izlivanje greznic in gnojevke.

V delovni skupini so sklenili, da bodo na štirih odvzemnih mestih na Kokri (meja z občino Šenčur, pred in na sotočju z Rupovščico ter na Hujah), izvajali redni mesečni monitoring vode. Rezultati meritev so znova večkrat pokazali na onesnaženje z enterokoki in Escherichia coli, ki izvirajo iz človeških ali živalskih fekalij. Sledil je izredni molekularni test, s katerim so skušali določiti vir fekalnega onesnaženja. Na podlagi rezultatov mikrobiološkega preskušanja so sprejeli oceno, da je najverjetnejši vir fekalne kontaminacije v vzorcu človek.

V zadnjih dveh letih je potekalo tudi več aktivnosti za izboljšanje stanja reke Kokre. Lotili so se evidentiranja iztokov v



Sotočje reke Kokre in potoka Rupovščica / Foto: Gorazd Kavčič

reko, ki niso vpisani v uradne registre, naprav za nelegalni odzem vode. Izvajajo tudi nadzor nad zaznanimi (praviloma nelegalnimi) odtoki, odstranjujejo betonske ostanke različnih objektov v strugi in čistijo naplavine. Na direkcijo za vode in ministrstvo za naravne vire in prostor so urgirali, naj poostri nadzor nad odvzemi vode, in ju pozvali, naj skrajšajo veljavnost vodnih dovoljenj. Poleg tega so evidentirali nelegalna odlagališča odpadkov v kanjonu Kokre.

V boju za čistejšo Kokro lahko pomagajo tudi občani, ki lahko prijavijo sporna

ravnanja, kot so prečrpavanje gnojnice izven dovoljenega obdobja gnojenja s tekočimi organskimi gnojili, čiščenje cisterne v vodi, odzemanje vode ali pršenje druge onesnažene vode ter odlaganje komunalnih odpadkov ob ali v vodotok.

Če kdo opazi ta ravnanja, naj pokliče na 112 ali v času uradnih ur medobčinske inšpekcije na številko (04) 237 31 97, pošlje pa lahko tudi sporočilo na medobčinska.inspekcija@kranj.si. Prijava naj vsebuje fotografije, točno lokacijo, datum in čas ter izčrpen opis predvidoma nelegalne aktivnosti.

Čistilna akcija uspela

V soboto, 23. marca, je skupina prostovoljcev v tradicionalni čistilni akciji Očistimo Kranj – Kranj ni več usran čistila poti na »rupenskem« polju, robove Partizanske ceste, sprehajalne poti proti llovki in Rupovščici. Med čistilno akcijo so nabrali precej smeti, kot običajno je prevladovala plastična in steklena embalaža ter, žal, sredi narave še vedno vrečke s pasjimi iztrebki. Prostovoljci so naleteli tudi na kosovne odpadke, ki jih v naravi ne bi smelo več biti. In še podatek o zbranih odpadkih v čistilni akciji na celotnem območju mestne občine Kranj: okoli 6300 udeležencev je iz naravnega okolja odstranilo kar 17.820 kilogramov odpadkov. Naslednja čistilna akcija je že načrtovana za soboto, 15. marca 2025. Organizatorji vabijo vse, ki želijo prispevati k čistejšemu okolju, da se jim pridružijo. »Dobimo se ob 9. uri pred trgovino Mercator v Šorlijevem naselju. Vsak par rok bo dobrodošel!« S. Š.

Objava predloga nadgradnje gorenjske proge

Ministrstvo za naravne vire in prostor je objavilo predlog državnega prostorskega načrta za nadgradnjo železniške proge Ljubljana–Kranj/Naklo z okoljskim poročilom. Javna obravnava predloga poteka od 10. junija do 26. julija, gradivo pa je objavljeno na spletnem portalu gov.si, Državno prostorsko načrtovanje, v rubriki Javne objave, razgrnitve in seznanitve, in med drugim tudi v prostorih Mestne občine Kranj. Javna predstavitev rešitev na MOK za nadgradnjo gorenjske železniške proge je v Kranju potekala včeraj, kljub temu pa lahko občani svoje pripombe in predloge podajo do 26. julija. Te bodo nato preučili in na podlagi rezultatov sprejeli in javno objavili stališča do podanih pripomb in predlogov. Na podlagi stališč bodo rešitve po potrebi ustrezno optimizirali.

Tretja faza kanalizacije na Rupi prihodnje leto

Preverili smo, ali je druga faza gradnje kanalizacije in vodovoda na Rupi končana ter kdaj bodo začeli tretjo fazo projekta. Od Mestne občine Kranj smo tudi pridobili informacijo glede načrtovane gradnje kanalizacije na Velikem hribu.

SIMON ŠUBIC

Gradnja druge faze kanalizacije in obnove vodovoda na Rupi je končana, so za glasilo Vodovodni stolp odgovorili z Mestne občine Kranj. »Treba je pridobiti še uporabno dovoljenje, gradbenih del in zapor pa ne bo več,« so pojasnili.

Za prihodnjo pomlad načrtujejo začetek gradnje tretje faze. Tudi tu bo šlo za izgradnjo kanalizacije in obnovo vodovoda, dela pa se bodo izvajala v dveh slepih ulicah severno od cerkve sv. Marije Magdalene (na levi strani od glavne ceste, gledano v smeri proti Kokrici).

Mestna občina Kranj je letos pridobila tudi dokumentacijo za pridobitev projektnih pogojev za projekt gradnja javne kanalizacije ter obnova ceste in vodovoda na Bleiweisovi cesti pri vojašnici v Kranju oziroma na Velikem hribu. Ta vključuje tudi projektne pogoje vseh nosilcev urejanja prostora. »Sledi pridobitev pravice graditi in pridobitev gradbenega dovoljenja, nato pa izdelava projektov za izvedbo in izbor izvajalca,« napovedujejo na občini. Projekt vključuje gradnjo kanalizacije, obnovo vodovoda in po potrebi prestavitev telekomunikacijskih, električnih in plinskih vodov. Obnovili bodo tudi cesto.



Tretja faza gradnje kanalizacije in obnove vodovoda na Rupi se bo začela spomladi prihodnje leto. / Foto: Gorazd Kavčič

Maja zabeležili skoraj petsto prekoračitev hitrosti

Kakšni so rezultati dosedanjega merjenja hitrosti z radarjem, postavljenim na Cesti Kokrškega odreda, ali je radar prispeval k umirjanju hitrosti na tem območju ...

SIMON ŠUBIC

Merilnik hitrosti na Cesti Kokrškega odreda je v mesecu maju zabeležil 488 kršitev, so sporočili z Mestne občine Kranj. Daleč največ (377) je bilo prekoračitev hitrosti za manj kot deset kilometrov na uro. Prekoračitev med 10 in 20 kilometrov na uro je bilo 98, do 30 kilometrov na uro 10, do 40 ena in do 50 kilometrov na uro dve prekoračitvi. Povprečna hitrost vozil je bila 49,13 kilometra na uro, najvišja izmerjena pa 84 kilometrov na uro.

Na vprašanje, ali prisotnost stacionarnega radarja že vpliva na umirjanje hitrosti in ali ne bi bilo bolje, če bi radar obrnil v nasprotno smer, so nam z občine odgovorili: »Trenutna postavitev stacionarnega radarja ne vpliva na meritve, saj radar meri hitrost v obe smeri. Prav tako se lahko radar na drogu obrne tudi v drugo smer. Raziskave kažejo na to, da že samo postavitev stacionarnega ohišja umiri hitrost na določeni lokaciji. Glede na to, da so to prve meritve hitrosti s stacionarnim radarjem na tej lokaciji, še ne moremo oceniti, v kakšni meri se je umirila hitrost.«



Stacionarni radar na Cesti Kokrškega odreda so postavili februarja, meritve hitrosti pa so z njim začeli izvajati v maju. / Foto: Tina Dokl

Spominska slovesnost pri Šorlijevem mlinu

Na praznik Krajevne skupnosti Vodovodni stolp je 21. marca potekala spominska slovesnost ob osemdeseti obletnici dogodka v Šorlijevem mlinu.

SIMON ŠUBIC

Krajevna skupnost Vodovodni stolp je 21. marca praznovala krajevni praznik, posvečen dogodku iz leta 1944, ko so Nemci zaradi izdaje napadli Šorlijev mlin, kar je terjalo življenje treh partizanov. Ob 80. obletnici dogodka je ob spomeniku padlim pri Šorlijevem mlinu potekala spominska slovesnost, na kateri je bil slavnostni govornik krajan dr. Ivan Smiljanić, mladi raziskovalec na Inštitutu za novejšo zgodovino. V govoru je spomnil, da krajevna skupnost ta praznik zaznamuje od leta 1977, podrobno orisal ozadje nemškega napada na Šorlijev mlin pred osemdesetimi leti in pojasnil, kako je nastalo spominsko znamenje pri Šorlijevem mlinu.

»Interpretacije preteklosti se vedno spreminjajo in je na podlagi gradiva nemogoče izluščiti popolno resnico. Zgodovina je pač zapletena in naš položaj v sedanjosti pomembno vpliva na to, kako gledamo na preteklost in jo ocenjujemo. Pri nas se krešejo številna mnenja o dogodkih med drugo svetovno vojno, posamezni dogodki in osebe se predstavljajo pozitivno ali negativno, in to velja tudi



Polaganje vencev k spominskemu znamenju padlim v Šorlijevem mlinu / Foto: Simon Šubic

za Šorlijev mlin. Tako ali drugače pa drži, da so za posledicami dogodkov tistega 21. marca 1944 umrli trije mladi ljudje, stari 26, 24 in 18 let. Če nič drugega, je prav, da se ob obletnici njihove smrti spomnimo na izgubljena mlada življenja v boju za tisto, v kar so verjeli,« je na koncu poudaril dr. Smiljanić.

Na slovesnosti so prisotne nagovorili tudi kranjski župan Matjaž Rakovec, predse-

dnica KS Vodovodni stolp Maja Mohar in Boris Cugelj, predsednik krajevne organizacije Združenja borcev za vrednote NOB Vodovodni stolp. Predstavniki združenja, župan in predsednica KS so tudi položili vence k spominskemu znamenju. Za kulturni program so poskrbeli učenci OŠ Simona Jenka pod mentorskim vodstvom Tanje Novak, prireditelj pa je povezoval amaterski igralec Bojan Bešter.

Občina je izdala mestno kartico CeKR

Mestna kartica CeKR je občanom Kranja na voljo brezplačno. Pridobijo jo lahko v sprejemni pisarni občine, v kranjski poslovalnici NLB ali na spletu.

SIMON ŠUBIC

Mestna občina Kranj je marca v sodelovanju z banko NLB izdala mestno kartico CeKR. Je zelo uporabna kartica, ki omogoča identifikacijo uporabnika ter plačevanje storitev in blaga kjer koli po svetu ali na spletu. V Kranju je tako med drugim možno plačevanje na večini zaprtih parkirišč v Kranju – na parkirišču Zdravstveni dom, na Gregorčičevi pri Mestni knjižnici Kranj in P + R Zlato polje. Tudi na odprtih parkiriščih MOK, kjer je omogočeno plačevanje s plačilnimi karticami, je parkirnino možno poravnati s kartico CeKR prek POS-terminala.

S kartico CeKR je trenutno možna izposoja koles v sistemu KRskolesom in vstopiti v zvonik cerkve sv. Kancijana v mestnem jedru. V naslednjih mesecih bo z mestno kartico možna izposoja knjig v Mestni knjižnici Kranj, identifikacija za odlaganje kosovnih odpadkov v Zbirnem centru Zarica

ter plačevanje voženj v mestnem prometu. Jeseni bo ob vpisu lahko nadomestila abonmajske vstopnice za Prešernovo gledališče Kranj, bo tudi identifikacijski medij za (sezonsko) vstopnico oziroma kupone za kopanje v zimskem bazenu, prihodnje leto tudi na letnem kopališču.

Mestna kartica CeKR je brezplačno na voljo tistim, ki imajo stalno prebivališče v mestni občini Kranj. Pridobijo jo lahko v sprejemni pisarni MOK v času uradnih ur in v kranjski poslovalnici NLB (ne glede na to, ali so komitenti te banke ali ne). Potrebujemo le osebni dokument in davčno številko, e-naslov in številko mobilnega telefona. Možno pa je naročanje imenskih kartic CeKR tudi na daljavo, in sicer za tiste, ki imajo račun Rekono z najvišjo stopnjo zaupanja.

Sčasoma bo zaživel tudi bonitetni sistem, ki bo uporabnikom kartice CeKR ponujal različne ugodnosti.

Poleg telovadbe tisoč gibov tudi vadba v gozdu

Pri Šorlijevem mlinu poteka vadba v gozdu v sklopu projekta Dihajmo z naravo.

CIRILA RESMAN, ŠOLA ZDRAVJA

V prejšnjem glasilu Vodovodni stolp sem vas seznanila in povabila, da se nam pridružite pri telovadbi 1000 gibov po metodi dr. Nikolaja Grišina. Odziv ni bil ravno velik, pa kdaj drugič. Vabilo še vedno velja! Kot veste, se nam lahko pridružite kadar koli, vsak delovni dan ob 7.30 v Šorlijevem naselju in Prešernovem gaju.

Mogoče bo za vas bolj zanimiva vadba v gozdu. Tudi ta vadba poteka v okviru društva Šola zdravja v sklopu projekta Dihajmo z naravo. To so vodene vaje v naravi. Gre za enourno brezplačno dejavnost na prostem, s katero se krepi telesno in duševno zdravje, in sicer tako, da zavestno poglobljamo dihanje. Meditacija in tehnika t. i. tapkanja še posebno blagodejno vplivata na živčni sistem. Prav tako te vaje vplivajo na umirjanje uma, izboljšanje gibljivosti hrbtenice, spodbujanje gibalnih navad in izboljšanje kakovosti življenja.

Na območju KS Vodovodni stolp v okviru projekta Dihajmo z naravo že drugo leto deluje skupina z imenom Vrba. Vodi jo strokovno usposobljena vaditeljica, prostovoljka Alenka Pikec. Vaje potekajo



Vodena vadba v gozdu poteka v sklopu projekta Dihajmo z naravo.

na Rupi, v gozdu blizu Šorlijevega spomenika vsak ponedeljek, če le ni dežja, in to v pomladanskih in jesenskih mesecih. Pri spomeniku se zberemo ob 17. uri, sledi dvajsetminutni sprehod, po sprehodu pa polurne meditativne vaje. Te so prirejene tako, da koristijo vsem generacijam, tako mlajšim kot starejšim.

Vabim vas, da se nam pridružite v obljemu narave pri vajah, ki dobrodejno

vplivajo na zdravje. Postanite del naše skupine Vrba, saj kot pravi Alenka, so odzivi udeležencev zelo pozitivni. V času poletnih mesecev (julij, avgust) teh vaj ne bo možno obiskovati. Po poletnem premoru bomo v mesecu septembru in oktobru vadbe nadaljevali.

Torej, pridite junija vsaj »na pokušino«, v septembru in oktobru pa zares – ob ponedeljkih ob 17. uri pri Šorlijevem mlinu. Vadbe so brezplačne!

Pojdite in si nekoliko odpočijte

ERIK ŠVIGELJ, ŽUPNIK

Vrhunec vsakega cerkvenega leta so velikonočni prazniki, ki v binško doživijo svojo dovršitev. Obhajali smo največje skrivnosti našega odrešenja. Kristus, ki je pokazal, da pot trpljenja in smrti ne vodi v pogubo, pač pa v življenje, kaže to tu nam danes. Mnogi se bojijo trpljenja, vendar trpljenje nas lahko kaj hitro doleti, zato ne smemo izgubiti upanja. Prav ob Jezusu, ob premišljevanju njegovega trpljenja, lahko dobivamo smisel in moč za življenje. Za velikim petkom vedno posije zarja velikonočnega jutra, to nas navdaja z veseljem, upanjem in tolažbo. V mesecu maju smo skozi šmarnično pobožnost vsak dan prihajali v cerkev

in prepevali na čast majniški Kraljici. Zelo lepo in praznično smo obhajali prvo sveto obhajilo. Konec maja smo zaključili z veroučnim letom in na praznik svetega Rešnjega telesa in krvi razdelili veroučna spričevala. Za nami je tudi procesija na čast Rešnjemu telesu, ki je potekala po rupovških poljih s prošnjo za blagoslov pri našem vsakdanjem delu, za blagoslov naše domovine in vseh prebivalcev. Hvala vsem našim zvestim sodelavcem, ki tako radi pomagajo pri življenju in delu naše župnije. Pred nami pa so počitnice. Prav je, da si nekoliko oddahnemo. Nekateri boste odšli na morje, drugi na druge počitniške destinacije, nekateri boste doma. Vsak po svoje naj izkoristi počitniški

čas in si nabere novih, svežih moči za naprej. Tudi Jezus pravi: »Pojdite na samotni kraj in si nekoliko odpočijte.«

V času počitnic bo v naši župniji oratorij za otroke. Oratorij poteka od ponedeljka, 19. avgusta, do petka, 23. avgusta. Otroci ob vodstvu animatorjev ves teden spoznavajo glavnega junaka oratorija, ki bo letos svetopisemski prerok Danijel. Ob njegovem zgledu in življenju želijo čim več odnesti za svoje življenje. Na oratoriju so še razne delavnice, igre in tudi oratorijski izlet. Nekaj dni sredi počitnic, ki so zelo pestri, polni veselja in novih dogodivščin.

Želim vam, da bi dobro in kvalitetno preživeli počitnice in se tako pripravili na nove izzive, ki nas čakajo.

Poletje na letnem kopališču in v parku Gibi Gib

Tudi letošnje poletje na kranjskem letnem kopališču in v otroškem parku Gibi Gib prinaša različne dejavnosti za otroke.

SIMON ŠUBIC

Letno kopališče v Kranju se je uradno odprlo 10. junija, a do 21. junija med tednom obratuje le od 14. do 22. ure, ker so dopoldnevi rezervirani za vaterpolsko reprezentanco Hrvaške, ki se pripravlja na olimpijske igre. Ob koncu tedna obratovalni čas kopališča poteka normalno od 9. do 22. ure. Dnevna vstopnica za odrasle stane 6 evrov, za starejše nad 65 let 4,50 evra, za otroke do 18. leta pa 4 evre. Mogoče je kupiti tudi sezonske, dnevne kuponske in skupinske vstopnice.

Na letnem kopališču bodo med poletnimi počitnicami potekale različne aktivnosti, predvsem za otroke na vodnem poligonu, ki ga ponujajo od lanske sezone. Veliko bo tudi počitniških dejavnosti (od taborov, tečajev do drugih skupinskih aktivnosti), za katere so zadolženi zunanji izvajalci. Poletne dejavnosti vsakodnevno izvajajo tudi v otroškem parku Gibi Gib – od športnih aktivnosti, likovnih, ustvarjalnih in glasbenih delavnic do animacijskih in čarovniških predstav. Podroben program je objavljen na spletni strani Zavoda za šport v poglavju Programi in rekreacija.

Lokal Gibi Gib so po požaru v začetku maja obnovili v slabem mesecu dni in tako že nemoteno obratuje.



Na otroškem igrišču Gibi Gib bodo vse poletje potekale različne aktivnosti za otroke. / Foto: Gorazd Kavčič

Donacija gasilcev Deželaku Junaku

Kranjski prostovoljni in poklicni gasilci so tako kot že vsako leto tudi letos sodelovali v dobrodelni akciji Deželak Junak, s katero je voditelj Radia 1 Miha Deželak že deseto leto s kolesarjenjem po Sloveniji zbral denar za počitnice za otroke iz socialno ogroženih družin. Med 600-kilometrsko potjo se je 2. junija ustavil tudi v Gasilski reševalni službi Kranj, kjer so ga gasilci razveselili z donacijo nekaj več kot 1300 evrov, zanj pa so pripravili tudi krajši program. Med drugim so ga dvignili tudi z gasilsko avtolestvijo. Miha Deželak je sicer z letošnjim dobrodelnim kolesarjenjem s kvadrociklom, ki ga je tradicionalno končal s skokom v morje na Debelem rtiču, skupno zbral rekordnih 1.217.026,21 evra.



Kranjski gasilci so Mihi Deželaku donacijo izročili v svojem slogu. / Foto: GARS Kranj

SLUŠNI APARATI

Že od 0€



BREZPLAČNO

in brez obveznosti

preizkusite sluh ter najnovejše pametne slušne aparate v svojem domačem okolju

KRANJ
-Planet Tuš Kranj-
Cesta Jaka Platšle 18
☎ 04/5100-100

LJUBLJANA
Metelkova ulica 11
☎ 01/438-55-15



ALPETON
SLUŠNI APARATI

www.alpeton.si



Vse za vaš sluh na enem mestu

- ✓ Danski slušni aparati z več kot 60 letno tradicijo
- ✓ Vsi slušni aparati povezljivi s pametnim telefonom
**Tudi osnovni, brez doplačila!*
- ✓ Polnični slušni aparati ali aparati na klasične baterije
- ✓ Majhni, diskretni. Različnih oblik, velikosti in barv
- ✓ Izdelujemo čepke za zaščito ušes pred vodo in hrupom - po meri!



Rokup tudi na naročilnico ("recept")

Šolsko leto naporno, a je hitro minilo

Naslednji ponedeljek se bo s podelitvijo spričeval tudi na Osnovni šoli Simona Jenka končalo letošnje šolsko leto, ki so ga zelo zaznamovala tudi podaljšana gradbena dela.

SIMON ŠUBIC

Iztekajoče se šolsko leto je zaznamovalo predvsem podaljšanje gradbenih del, kar je od vseh zahtevalo veliko prilagajanja. Šolsko leto je bilo po oceni ravnateljice Ingrid Klemenčič sicer zelo naporno, a je tudi zelo hitro minilo, saj se je ves čas nekaj dogajalo. »Bilo je kar nekaj takšnih in drugačnih novitet in dogovorov, kaj bi na šoli še spremenili. Načrtovali smo ureditev zunanjsega atrija, dobili smo čebelnjak, dolgo smo čakali na sanacijo telovadnice, kar se je zelo poznalo, ker so imeli otroci telovadbo le enkrat na teden. Šele v takih situacijah ugotoviš, kako pomembno je zanje gibanje. Posledično bomo za naslednje šolsko leto nekoliko spremenili urnik in bomo podaljšali odmor, ker bomo uvedli tudi gibalni odmor. Prijavili smo se tudi na projekt, da bi postavili plezalno steno, naročili smo mize za namizni tenis,« je povedala ravnateljica. Uspešno so izpeljali vse tabore in druge dejavnosti, ki jih načrtujejo tudi za naslednje šolsko leto, vključno s tridnevno gorniško šolo za devetošolce.

Izvedbo pouka vse bolj zaznamujejo družbene spremembe, ki vplivajo na otroke. »Otroci so kratkotrajne pozornosti, bolj nemirni, težko sedijo, kar vodi tudi dinamiko dela učitelja. S to težavo se vse pogosteje srečujemo, zato bomo naslednje leto nekoliko bolj sistematično šli v projekt, da sčasoma drugače oblikujemo pouk za otroke s slabšo pozornostjo. Še več bo doživljajskega učenja zunaj, hkrati bomo skušali tudi dovolj poskrbeti, da jim bomo pozornost



Na sanacijo telovadnice so zelo težko čakali. / Foto: Simon Šubic

daljšali. Na ministrstvu za vzgojo in izobraževanje to zelo podpirajo in skupaj iščemo rešitve, da bi se kadrovsko okrepili in te stvari kasneje vpeljevali tudi na nacionalni ravni,« je pojasnila ravnateljica.

H kakovostnejšemu pouku je pripomogla tudi odločitev, da so v pritličnih razredih (1. in 2. razred) vgradili vrata za izhod na zunanjo zeleno površino. »To se je odlično obneslo. Zaradi gradbišča sicer te novosti dolgo nismo mogli izkoristiti, zdaj, ko jo lahko, pa vidimo, gre res za dobro rešitev, saj imajo otroci več gibanja. Tudi učiti jih je najbolje skozi igro, kar je po mojem mnenju na splošno primerno za vse otroke. Vsi otroci bi

morali imeti možnost učenja skozi igro, to jim tudi skušamo ponujati. To sicer ne pomeni, da jih ne učimo tudi sedeti in poslušati, a izkustvo učenja skozi igro otrokom ponuja, da po različnih poteh pridejo do informacij, ne samo kognitivno. Predvsem za nemirne otroke je dobro, da se učijo skozi gibanje. To je tudi podprto z dokazi.«

Kot je še napovedala ravnateljica, bodo zelenico za šolo, na kateri že stoji novi čebelnjak, v nadaljevanju ogradili. »Ne vem, ali bodo tega krajani najbolj veseli, a bomo zelenico zagradili zaradi čebelnjaka, radi bi tam postavili tudi še eno igralo in uredili kakšno visoko gredo. Zdaj je premalo izkoriščena.«

BUKOVA DRVA

MILČI

041 223 595





RIVAL-VTS, d. o. o., Ljubljana
Ob železnici 18, 1000
Ljubljana
T: 01 520 71 50, 041 654 699
E: info@rival-vts.si
www.rival-vts.si



Branko Malešič, varnostni menedžer

Rival-VTS, d. o. o.,
Ljubljana je že polnih
20 let preizkušen
partner za varovanje
vašega premoženja.
Od MNZ RS smo prejeli
bronasti znak za
zasluge, prizadevnost
in pomemben uspeh
pri zagotavljanju
varnosti.

Po elektronski pošti in
telefonu smo vam na
razpolago neprekinjeno
in vse dni v letu.

»Meni ni odveč, vam pa je v prid, da vam pišem iste stvari.«

Osnovna naloga naše delovne ekipe z večdesetletnimi izkušnjami je vam omogočati varno življenje. Varnost je dobrina na trgu storitev, ki nam omogoča uživanje življenja in sadov svojega dela. Sodelujte s sosedi! Bodite pozorni na neznance, ki ne spadajo v vaše okolje! Nikoli vhodnih vrat ne odpirajte neznanecem! Posebno otroci ne! O sumljivih neznancih takoj obvestite policijo.

Za zagotovitev vaše varnosti in varnosti vašega premoženja vam predlagam:

- **vgradnjo protivlomne zaščite:** čvrsto ograjo okoli posesti, kakovostno ključavnico s prečno zaporo ali protivlomna vrata, rešetke ali varnostne folije na okna ipd.;
- **vgradnjo alarmne naprave,** ki jo povežite z našim neprekinjeno delujočim varnostno-nadzornim centrom (VNC). Izbirate lahko med različnimi javljalniki nepooblaščne prisotnosti ali požara. Najbolj uporabljani so za zaznavo gibanja, loma stekla, tresenja vrat ali sten, magnetni kontakti na vratih in oknih;
- **intervencijsko varovanje,** ki pomeni, da ob sprožitvi alarma operater VNC takoj pošlje najbližjega oboroženega varnostnika, ki v nekaj minutah pride na kraj sproženja alarma.

RIVAL-VTS, d. o. o., Ljubljana, PE Kranj, dobro pozna razmere, ljudi in teren, ki ga poleg stalnih varnostnikov v objektih pokriva tudi z mobilnimi intervencijskimi varnostniki **na širšem območju Škofje Loke, Medvod, Kranja, Tržiča, Radovljice in Jesenic. V lastnem varnostno-nadzornem centru (VNC)** skrbimo za več tisoč objektov: stanovanj, hiš, vikendov, trgovinskih, finančnih in proizvodnih objektov, med temi tudi objekte posebnega državnega pomena in objekte državne infrastrukture. Vljudno vabljeni, da obiščete našo spletno stran na naslovu: www.rival-vts.si/.

Izkušnje kažejo, da sta poleg konkurenčne cene in kakovostno opravljenih storitev, spoštovanja človekovih pravic, strokovnosti in zakonitosti pri delu varnostnega osebja cenjeni sestavini varovanja tudi poštenost in zanesljivost.

Zaposlenih imamo okoli 85 varnostnikov, varnostnih tehnikov in drugega varnostnega osebja. Z intervencijskimi enotami **pokrivamo: Ljubljansko kotlino, širše območje Kočevja, Notranjsko, Kras, Obalo in Gorenjsko.**

Za vas opravljamo naslednje varnostne storitve:

- upravljanje VNC kategorije II: sprejemamo alarmna sporočila z alarmnih naprav, jih obdelamo, shranimo in ukrepamo – obveščamo svoje intervencijske enote, državne službe in naročnike;
- izdelava ocene stopnje tveganja in načrta varovanja;
- varovanje ljudi in premoženja z varnostniki oz. z občasnimi obhodi varnostnika;
- intervencijsko varovanje z varnostniki (odziv na sprožen alarm) in pregled objektov;
- požarno varovanje, skladno z izdano Odločbo URSZR;
- reševanje oseb, ujetih v dvigalu, skladno Pravilnikom o varnosti dvigal;
- prevoz in varovanje gotovine ter drugih vrednostnih pošiljk;
- varovanje prirediteljev v gostinskih lokalih;
- varovanje javnih prirediteljev;
- dobava, vgradnja, servis in vzdrževanje protivlomnih alarmov, sistemov za požarno javljanje in video nadzornih sistemov.

Vlomi v objekte, ki jih varujemo in so vidno označeni z »OBJEKT VARUJE RIVAL« , so izjemno redki in zaradi hitrega ukrepanja praviloma neuspešni.

Za šolski sklad zbrali devet tisoč evrov

Na Jenkovih talentih in zaključnem pikniku so zbirali sredstva za šolski sklad.

SIMON ŠUBIC

Na Osnovni šoli Simona Jenka so tudi letos izpeljali zaključni piknik, s katerim so zbirali sredstva za šolski sklad. Na številnih stojnicah so ponujali izdelke učencev, za prazne želodce so ponujali praženec in čevapčiče, ohladiti se je bilo mogoče s sladoledom. Pripravili so bogat srečelov, različne igre, poslikavo obraza, robotiko ...

Skupaj s prireditvijo Jenkovi talenti so zbrali kar devet tisoč evrov. Sredstva iz šolskega sklada so namenjena šolskim taborom in šolam v naravi za otroke, katerih starši tega stroška ne zmorejo, in za nadstandardni program na šoli. »Zares sem hvaležna staršem in učencem za njihovo sodelovanje, tudi to vpliva na to, da se naši otroci ne počutijo izključeni in da lahko izvedemo nadstandardni program,« je povedala ravnateljica Ingrid Klemenčič.



Otroci so se na zaključnem pikniku preizkusili tudi v hoji s hoduljami. / Foto: Tina Dokl

Jenkovi talenti so konec maja znova potekali na odru letnega gledališča gradu Khislstein. »Na taki prireditvi se vidi, koliko potenciala in talenta se skriva v otrocih, ki imajo na ta način zelo redko priložnost, da doživijo veliko takega odra. To pozitivno vpliva

tudi na njihovo samopodobo,« je še povedala ravnateljica. »Škoda, da moramo za letno gledališče plačati tržno ceno najema. Morda bi bilo dobro, če bi imela vsaka šola enkrat letno možnost najema za subvencionirano ceno,« je še dodala.



NOVO

Prijubljeni katoliški duhovnik Martin Golob želi ljudem približati Božjo besedo. V knjigi so zbrani utrinki iz Jezusovega življenja za vsak dan v letu, ki so pospremljeni s kratko mislijo, duhovno spodbudo in premislekom, kako dragoceni smo v Božjih očeh.

Mehka vezava, 416 strani, cena knjige je

29⁹⁰
EUR

* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.


Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Na šoli imajo učni čebelnjak

Na Osnovni šoli Simona Jenka so se 20. maja, na svetovni dan čebel, razveselili učnega čebelnjaka, ki ga je podarilo podjetje Flycom Technologies, izdelali pa so ga v socialnem podjetju Fundacije Vincenca Drakslerja. Kot so poudarili ob prevzemu čebelnjaka, so šoli čebelnjak podarili z namenom izobraževanja in ozaveščanja mladih o pomenu čebel in čebelarstva, ob tem pa so podprli tudi ustanovitev čebelarkega krožka, ki ga prvo leto obiskuje pet učencev, a mentorica Magdalena Gunde pričakuje, da se bo zanimanje učencev za čebele in čebelarjenje zdaj še povečalo. Ravnateljica Ingrid Klemenčič je dejala, da želijo čebelnjak nadgraditi z medeno sobo.



Čebelnjak so prevzeli na svetovni dan čebel. / Foto: Tina Dokl



NOVO

Arhitekta Špela Kuhar in Robert Potokar sta ljubitelja umetnosti in dobre hrane ter poznavalca Slovenije, ki rada raziskujeta odkrite in skrite kotičke naše zanimive dežele. V vodniku sta izbrala tiste, ki bi jih sama želela videti ob prvem obisku Slovenije. Ta knjiga je odlično darilo, ki bo razveselilo vsakogar.

GORENJSKI GLAS	ZIDNA ODPRTINA ZA OKNO ALI VRATA	NASELJE PRI MOŠNJAH	OBER	VRSTA PECIVA	NAZIV	KEMBELJ PRI ZVONU	JAMSKI SPOMENIK V INDIJI, ADZANTA						
PALIČA (NAREČNO)	3												
PRAZNIK DELA						18							
CERKVENO IZOBČENJE				22									
NEKDANJA IT. VALUTA					EVA NOVAK JAPONSKA ETNIČNA SKUPINA								
EDVARD VECKO		27	IZOBRAZBA	NIZEK PEVSKI GLAS SOLATNA RASTLINA									
? IN PRAKSA				19		8							
BIVŠI SL. ATLET (URBAN)						IGRALKA KIDMAN	DEČEK S ČUDEŽNO SVETILKO						
SESTAVIL: KALAN	MOČAN VETER	NORD, BOGINJA, IDUN PEVKA ERBUS					7						
ALPINIST GROSELJ				21	IGOR LEONARDI MITOLOŠKI LETALEC								
VARIANTA	14												
HELJ			TKAN TEKSTILNI IZDELEK		ŠIFRA		12						
ČEDOMIR (KRAJSE)													
GORENJSKI GLAS	FR. PISEC (EMILE)	REDOVNICA	SEBIČNOST	POMOR	VERSKA ODDAJA NA RTV SLOVENIJA	OPICA Z MADAGASKARJA	EMA HRVATIN	SLAVA, GLORJA TRENJE	16	IGRALEC RANER VRSTA RAZSTRELIVA			
PRIP. ZA MERJENJE HITROSTI VETRA									5	TEMISAČ HACANOV USTNI SPRH, SOOR			
SMER NA NEBU MED JUGOM IN ZAHODOM				15			20			PUBLICIST RUGELJ PRIŠITEK NA OBLAČILU	PEVKA VILER AMERIŠKA PEVKA		
VETRNI JOPIČ	2						PREVARANI MOZ(EKSPR.) MESTO V SLOVENIJI		26		10		
KRATICA ITAL. RTV				GL. MESTO ITALIJE ALKALOID IZ OPIJA		9		NOVOST (KNUJZNO) SEČ AMERIŠKI VOJAK			17	LUKA HORJAK NIK KAPUN	
AINU KOMIS ŠČAPIČA	ŽIRAFI PODOBEN AFRISKI SESALEC	IGRALKA SالدANA BIVŠA SL. VALUTA	13				DEL VIETNAMA						23
OTEPEN SNOPI ZITA					SL. HARMONIKAR (LOJZE)	GEOMETRIJSKI ČETVEROKOTNIK	6						11
NEKDANJI VOJAŠKI KRUH	24					SPIKERKA KOROSEČ ILOVICA, ILOVINA							
ALUMINIJ				DOKAZ ODSOTNOSTI S KRAJA ZLOČINA NATRIJ		4				IGOR KARLOVŠEK			
HLAČE (ZASTAR.)				25				1					
RIMSKA BOGINJA JEZE					ELEMENT HOJE								

Mehka vezava, 288 strani, cena knjige je

29 EUR

* Poštnina

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

1. nagrada: bon za OBI v vrednosti 20 EUR; 2. in 3. nagrada: knjiga

Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na tem naslovu. Rešitve pa lahko pošljete tudi po e-pošti. To storite tako, da z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in ga pošljete na naslov krizanke@g-glas.si. V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati svojih osebnih podatkov. Rok za oddajo je petek, 28. junij 2024.



Ali tveganje živi na vašem naslovu?

triglav

Vse bo v redu.
triglav.si

V digitalni poslovalnici **i.triglav** lahko zdaj preverite izpostavljenost svojega doma različnim tveganjem naravnih nesreč in ustrezno prilagodite zavarovanje.



Zavarovalnica Triglav, d.d., Miklošičeva cesta 19, 1000 Ljubljana



V tem priročniku boste našli neprecenljive vaje, s katerimi si boste učvrstili hrbtenico in ublažili bolečine. Vaje lahko kar mimogrede opravljate doma, v pisarni ali na poti. S pomočjo te knjige se boste pravilno gibal cel dan prav vsak dan.

160 strani,
mehka vezava

20
EUR

* poštšina

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Redna cena knjige je 23,90 EUR, če jo kupite na Gorenjskem glasu je cena samo 20 EUR.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštšina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.